
пот пу но сти раз ви је ним ка па ци те ти ма
за са мо стал но оба вља ње свих за да та ка,
са те жи штем на ре а ли зо ва њу обу ке, за
шта су из гра ђе ни но ви по ли го ни за так -
тич ку обу ку на ни воу ка сар ни. 

У про це су про фе си о на ли за ци је ак -
це нат је био на про мо ви са њу про фе си -
о нал них вој нич ких за ни ма ња и по пу ни
про фе си о нал ним вој ни ци ма, у че му је
до бра са рад ња оства ре на са На ци о нал -
ном слу жбом за за по шља ва ње у на сту -
пи ма на сај мо ви ма за по шља ва ња у свим
гра до ви ма ши ром Вој во ди не и пра во -
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Бри гад  ни  ге  не  рал  Ђо ки  ца  Пе тро  вић ,  ко  ман  дант  Пр ве  бри га  де

Но во Упут ство за

упра вља ње обу ком 

да ло нам је мо гућ ност
пла ни ра ња, 
ор га ни зо ва ња и 
из во ђе ња обу ке 
у за ви сно сти од лич не
про це не ко ман да на та
и ука за них по тре ба за
ре а ли зо ва ње 
кон крет них за да та ка.
По твр ду успе шно сти
до би јамо ква ли тет ном
ева лу а ци јом 
ин ди ви ду ал не 
и ко лек тив не 
об у че но сти, која
потврђује да је
бригада оспособљена 
и зрела за захтевне
одговоре новим
ризицима и претњама. 

ЧВРСТ ТЕ МЕЉ ОД

Пр ва бри га да фор ми ра на је
пре пет го ди на од де ла је -
ди ни ца та да шњег Но во -
сад ског кор  пу са и Опе ра -
тив них сна га Вој ске Ср би -

је. Чи не је Ко ман да у Но вом Са ду и 10
је ди ни ца ран га ба та љон–ди ви зи он раз -
ме ште них на, та ко ре ћи, це лој те ри то -
ри ји Вој во ди не.

Је ди ни це ор га ни зо ва не на гар ни -
зон ском прин ци пу ста ци о ни ра не су у
Бач кој То по ли, Срем ској Ми тро ви ци,
Пан че ву и Но вом Са ду и рас по ла жу у
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вре ме ном ин фо р ми са њу ло кал ног ста -
нов ни штва о ак ту ел ним кон кур си ма. 

На по чет ку раз го во ра, ко ман дант
бри гад ни ге не рал Ђо ки ца Пе тро вић
ис ти че да је спе ци фич ност Вој во ди не
ње на мул ти ет нич ност, за сту пље на и у
про фе си о нал ној струк ту ри при пад ни -
ка Пр ве бри га де.

ƒ Го спо ди не ге не ра ле, ка ква је
ет нич ка струк ту ра бри га де и
ка кве то пред но сти до но си?
– У Вој во ди ни, као ет нич ки нај хе те -

ро ге ни јем под руч ју Ср би је, жи ве при -
пад ни ци 26 на ци о нал но сти, што се сва -
ка ко од ра жа ва и на мул ти ет нич ки са -
став бри га де. Та ко су, на при мер, је ди -
ни це из гар ни зо на Бач ка То по ла на се -
ве ру Бач ке по пу ње не са око 10 од сто
Ма ђа ри ма, 3,5 од сто Хр ва ти ма, док су
оста ле на ци о нал не ма њи не у про фе си о -
нал ном са ста ву за сту пље не око 7 од сто.
На су прот то ме, је ди ни це у Срем ској Ми -
тро ви ци по пу ње не су са тек око 6 од сто
при пад ни ка раз ли чи тих на ци о нал них ма -
њи на. У укуп ном бро ју про фе си о нал них
при  пад ни ка бри га де, на ци о нал не ма њи -
не уче ству ју са 14,4 од сто. 

Ет нич ко бо гат ство бри га де до ла зи
до пу ног из ра жа ја и при ли ком све че -
шће ме ђу на род не вој не са рад ње и ор га -
ни зо ва ња за јед нич ких вој них ве жби, то -
ком ко јих смо у мо гућ но сти да, по ред
зва нич не ко му ни ка ци је на ен гле ском,
са др жај ни је ко му ни ци ра мо и на оста -
лим је зи ци ма. Ту смо при ли ку ис ко ри -
сти ли и то ком из во ђе ња по ка зне ве жбе
са при пад ни ци ма Ору жа них сна га Ма -
ђар ске, „Ком ши је 2011“, у ме сту Ход ме -
зе ва шар хељ. На ве шћу као за ни мљи вост
да у јед ној од је ди ни ца бри га де ра ди Аб -
ба си-Ха ни Са ша, про фе си о нал ни вој ник
јор дан ског по ре кла.

ƒ На про фе си о нал ним вој нич -
ким ду жно сти ма за по сле не су
и же не. Ка ко оце њу је те њи хо -
во ан га жо ва ње у из вр ша  ва њу
за да та ка?

– У је ди ни ца ма бри га де, на ду -
жно сти ма про фе си о нал них вој ни ка,
за по сле но је и 5,6 од сто при пад ни ца
жен ског по ла и са за до вољ ством мо гу
ре ћи да све успе шно из вр ша ва ју сво је
вој нич ке за дат ке. Ка ко вој на про фе си -
ја пред ста вља спе ци фи чан по сао где
су ре зул та ти ис пред пол не при пад но -
сти, же не про фе си о нал ни вој ни ци, као
и сви оста ли, мо ра ју ис пу ни ти све про -
пи са не стан дар де и из др жа ти зах тев -
на фи зич ка оп те ре ће ња. Ипак, мо рам
на по ме ну ти да је би ло слу ча је ва да се
оче ки ва ња не по кло пе са зах те ви ма и
оба ве за ма у је ди ни ци, па су по је ди не
де вој ке и од у ста ле.

ƒ Ин тер ро дов ска струк ту -
ра бри га де зах те ва сло же ну
обу ку по је дин ца и је ди ни ца?

– Као је ди ни ца так тич ког ни воа
бри га да је са ста вље на из ви ше ро до ва
што зах те ва ве о ма сло же ну ин те гра -
ци ју обу ке по је дин ца и је ди ни ца, уз
при ме ну и ан га жо ва ње свих по крет них
сред ста ва ко ји ма је ди ни це рас по ла жу. 

Зна чај но је да нам је но во Упут ство
за упра вља ње обу ком да ло мо гућ ност
пла ни ра ња, ор га ни зо ва ња и из во ђе ња
обу ке у за ви сно сти од лич не про це не
ко ман да на та пот чи ње них је ди ни ца и
ука за них по тре ба за ре а ли зо ва ње кон -
крет них за да та ка. Ка ко се по твр да успе -
шно сти из ве де не обу ке до би ја на кон
ква ли тет не ева лу а ци је ин ди ви ду ал не и
ко лек тив не об у че но сти, Ко ман да бри га -
де је не дав ним из во ђе њем по ка зне ве -
жбе „Пе ско ви 2011“, у ко јој је уче ство -
ва ло ви ше од 250 при пад ни ка, прак тич -
но при ка за ла је дан од мо гу ћих на чи на
про ве ре об у че но сти пе ша диј ске че те за
из вр ше ње ми си је и за да та ка.

ƒ При пад ни ци бри га де су сва -
ко днев но ан га жо ва ни и на за -
шти ти ад ми ни стра тив не ли -
ни је са Ко со вом и Ме то хи јом?

– За да ци ма обез бе ђе ња ад ми ни -
стра тив не ли ни је са Ко со вом и Ме то хи -
јом и кон тро ли Коп не не зо не без бед но -
сти на ју гу Ср би је при сту па мо са нај ви -
шим про фе си о на ли змом. С тим ци љем,
пред упу ћи ва ње при пад ни ка у Коп не ну
зо ну без бед но сти, спро во ди мо ве о ма
са др жај не при пре ме. Тре нут но су про -
 фе си о нал ци бри га де ан га жо ва ни на ба -
за ма Де во јач ка чу ка и Је зер ска ма ха ла,
при че му зах тев не за дат ке оба вља ју из -
у зет но ква ли тет но, ства ра ју ћи при том
нео п ход не усло ве за без бед ност ло кал -
ног ста нов ни штва, без оме та ња њи хо -
вог сва ко днев ног жи во та и ра да.

ƒ У ви ше на вра та је ди ни ца је
би ла ан га жо ва на и у пру жа -
њу по мо ћи ци вил ним струк -
ту ра ма, на ро чи то при ли ком
по пла ва.

– Пр ва бри га да је у до број ме ри
оспо со бље на и опре мље на за из вр ша -
ва ње за да та ка на по мо ћи ста нов ни -
штву у от кла ња њу по сле ди ца еле мен -
тар них не по го да. У не ко ли ко на вра та
смо успе шно ан га жо ва ни у за шти ти и
спа са ва њу људ ских жи во та и имо ви не
ста нов ни штва угро же ног по пла ва ма на
те ри то ри ји Вој во ди не та ко да бри га да,
ка да је нај по треб ни је, пред ста вља по у -
здан осло нац ло кал ним струк ту ра ма и
на ро ду Вој во ди не.

ƒ Тра ди ци ја је да се при пад ни -
ци бри га де ода зи ва ју по зи ви -
ма за уче шће у ра зним ак ци ја -
ма ху ма ни тар ног ка рак те ра?

БРА НЕ

МЕ ЂУ НА РОД НА ВОЈ НА СА РАД ЊА
То ком пе то го ди шњег по сто ја ња бри га да је оства ри ла 83 ак тив но сти ве -

за не за ме ђу на род ну вој ну са рад њу са при пад ни ци ма ору жа них сна га САД,
Ки не, Ру ске Фе де ра ци је, Сло вач ке, Ма ђар ске, Грч ке, Ита ли је, Че шке, Не мач -
ке, Хр ват ске, Аустри је, Тур ске, Бу гар ске, Фе де ра ци је БиХ, ДР Кон го и Егип -
та. Уче шћа у за јед нич ким и те мат ски ра зно вр сним ве жба ма из до ме на свих
ми си ја Вој ске Ср би је, као што су Ве ли ка ре ка 2007, Бач ка 2010 и Ком ши је
2011, раз ме не по се та, шко ло ва ња и по ха ђа ња кур се ва, део су бо га те ме ђу на -
род не вој не са рад ње бри га де и пред ста вља ју из ван ре дан по ли гон за раз ме ну
ис ку ста ва, сти ца ње но вих зна ња, али и при каз соп стве не об у че но сти.

Тре нут но се два при пад ни ка бри га де на ла зе на ве о ма од го вор ним за да ци -
ма, је дан је на ко манд но штаб ном уса вр ша ва њу у Ру ској Фе де ра ци ји, а дру ги у
окви ру ми си је Ује ди ње них на ци ја (UNI FICYP) на Ки пру. 



– По ред успе шног из вр ша ва ња
про фе си о нал них за да та ка при пад ни ци
Пр ве бри га де ре дов ни су уче сни ци ху -
ма ни тар них и ак ци ја со ли дар но сти. У
ак ци ја ма до бро вољ ног да ва ња кр ви, ор -
га ни зо ва ним у са рад њи са Ин сти ту том
за тран сфу зи о ло ги ју Вој но ме ди цин ске
ака де ми је, при ку пље но је пре ко 1.600
је ди ни ца, од но сно не ко ли ко сто ти на ли -
та ра кр ви, ко ја је за мно ге зна чи ла по -
вра так у жи вот. 

По сле зе мљо тре са, ко ји је кра јем
про шле го ди не по го дио Кра ље во и око -
ли ну, ор га ни зо ва но је при ку пље на нов -
ча на по моћ за об но ву оште  ће них обје -
ка та за ста но ва ње. Сво ју без ре зер вну
ху ма ност ис ка за ли смо и при ку пља њем
нов ча не по мо ћи то ком на ци о нал не кам -
па ње за по моћ сле пи ма Ср би је.

У ви ше ху ма ни тар них ак ци ја, ис ка -
зу ју ћи со ли дар ност са ко ле га ма и чла но -
ви ма њи хо вих по ро ди ца, при пад ни ци
бри га де при ку пи ли су пре ко ми ли он и
по ди на ра. Под се тио бих да смо се
2009. го ди не, за вре ме тра ја ња енер гет -
ске кри зе, укљу чи ли и у пру жа ње по мо -
ћи гра ђа ни ма сме ште ним у но во сад ским
ге рон то ло шким цен три ма.

ƒ Ак ци ја „Вој ни ле кар на се лу“
на и ла зи на до бар при јем ши -
ром Вој во ди не?

– Ак ци ја је, у са рад њи са ло кал ним
са мо у пра ва ма, по кре ну та 2009. и од та -
да се спро во ди сва ке го ди не у ода бра -
ним ме сним за јед ни ца ма, на пред лог ло -
кал них са мо у пра ва. То су ма ња ме ста у

ко ји ма не ма ам бу лан те, са ма лим бро јем
ста нов ни ка углав ном ста ри је жи вот не
до би и че сто јед но на ци о нал не струк ту -
ре, по пут се ла Та раш у срем ско ми тро -
вач кој, Ке ви у сен ћан ској и Бач ко Ду ша -
но во у су бо тич кој оп шти ни. То ком спро -
ве де них ак ци ја у ко ји ма смо ан га жо ва ли
сво је ме ди цин ске ти мо ве из гар ни зо на
Но ви Сад и Срем ска Ми тро ви ца пре гле -
да но је 240 ме шта на и ура ђе но ви ше од
260 би о хе миј ских ана ли за кр ви. Са си -
гур но шћу мо гу ре ћи да ова кве и слич не
ак ци је ве о ма по зи тив но ути чу на углед
бри га де али и Вој ске Ср би је у це ли ни.

ƒ На ко ји на чин се па жња по -
кла ња чу ва њу тра ди ци ја?

– Из дво јио бих ре дов но уче шће у
обе ле жа ва њу зна чај них да ту ма у ор га -
ни за ци ји ло кал них ор га на вла сти у гар -
ни зо ни ма раз ме шта ја је ди ни ца. Та ко ђе,
ис ти чем из у зет ну са рад њу са СУБ НОР-
ом и Ор га ни за ци јом ре зер вних вој них
ста ре ши на Но вог Са да и Вој во ди не, ко -
је су већ го ди на ма во де ће ор га ни за ци је
у до ме ну не го ва ња тра ди ци ја.

На ро чи то смо сви по но сни на спо -
 мен-со ба, уре ђе ну уз по моћ Ко ман де
Коп не не вој ске, Вој ног му зе ја Бе о град,
Му зе ја Вој во ди не и Гра да Но вог Са да,
али и за хва љу ју ћи ве ли ком ра ду и за ла -
га њем свих при пад ни ка је ди ни це. Спо -
мен-со ба пред ста вља са вре ме ну му зе -
о ло шку по став ку ко ја у че ти ри те мат -
ске це ли не об у хва та сто го ди шњу вој ну
исто ри ју на овом про сто ру.

ƒ Ко ји су те жи шни прав ци да -
љег ан га жо ва ња Пр ве бри га де?

– Оче ку јем да се у на ред ном пе ри -
о ду ме ђу на род на вој на са рад ња бри га -
де ин тен зи ви ра, по себ но у обла сти ан -
га жо ва ња на за да ци ма из дру ге ми си је
Вој ске Ср би је. Ра ди при пре ме и ак тив -
ног уче шћа при пад ни ка у из град њи и
очу ва њу ми ра у ре ги о ну и све ту и на
осно ву до са да сте че них ис ку ста ва, са -
да смо у про це су из бо ра људ ства и при -
пре ма де ла је ди ни це за уче шће у ме ђу -
на род ним опе ра ци ја ма под окри љем
Ује ди ње них на ци ја. За успе шну ре а ли -
за ци ју на ве де них за да та ка нео п ход ни су
ви со ка струч ност, оспо со бље ност и до -
бра фи зич ка при пре мље ност, сто га ће -
мо те жи ште ра да усме ри ти на обу ку,
уна пре ђе ње усло ва за ње но из во ђе ње,
те по бољ ша ње жи во та и ра да.

Пред сто ји нам уво ђе ње вој них све -
ште ни ка са чи ном офи ци ра, што ће пру -
жи ти мо гућ ност спро во ђе ња вер ских
пра ва и сва ка ко до дат но по зи тив но ути -
ца ти на мо рал при пад ни ка. ƒ

Бу ди мир М. ПО ПА ДИЋ
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Од 2008. го ди не, за Дан Пр ве
бри га де КоВ од ре ђен је 9. но вем бар,
ка да су 1918. у Но ви Сад умар ши ра -
ле осло бо ди лач ке је ди ни це 7. пе ша -
диј ског пу ка Вој ске Кра ље ви не Ср -
би је, са ма јо ром Во ји сла вом Бу гар -
ским на че лу.

ТРА ДИ ЦИ ЈЕ


